

КАК РАССКАЗАТЬ РЕБЕНКУ О ДНЕ ПОБЕДЫ



События прошлого века уходят все дальше в историю, и услышать о Великой Отечественной войне из первых уст сейчас почти невозможно. Подвиги прошлого живут благодаря воспоминаниям. Если не передавать историю своим детям, Великая Отечественная война останется на страницах учебников как исторический факт, и не более.

Мамы и папы стараются всесторонне развивать детей до школы, давая им знания в самых разных областях. Нельзя забывать про возвращение патриотизма. Детям интересно будет узнать о стране, о войне, о подвигах, благодаря которым мы сейчас живем. Родители, бабушки, дедушки должны посвящать детей в эту тему, воспитывать в них любовь к Родине, прививать знание истории и военных событий с малых лет.

Беседа на такую взрослую тему, как война, требует подходящего момента. Поговорить можно в преддверии праздника 9 Мая, а заодно пояснить, что это за день, что он значит для страны, рассказать о подготовке к параду, об украшении города к празднику.

Ребенок сам может натолкнуть родителя на разговор. У дошкольника к 5 годам возникает много вопросов обо всем на свете, поэтому когда-нибудь он спросит, есть ли бабушки и дедушки у мамы и папы, где они живут, как они выросли. Это подходящая ситуация для разговора о трудном детстве детей того времени, о том, что многие мамы и папы никогда не видели своих бабушек и дедушек.

Начните свою беседу с вопроса: «А ты знаешь, какой праздник приближается?» Эта фраза должна заинтересовать ребёнка. Ведь дети очень любят праздники.

Затем усадите его рядом, как будто собираетесь рассказать секрет или сказку.

Заранее подготовьте книгу о войне для детей с большими картинками и фотоиллюстрациями.

Рассказ не должен быть долгим, иначе ребёнку наскучит слушать о войне, ведь в этой истории не будет ничего весёлого или смешного.

В рассказе обязательно должна быть названа дата Великой Победы. Объясните, что Великой она называлась потому, что *«когда твой прадедушка был маленьким мальчиком как ты, немецкие фашисты без предупреждения напали на нашу страну. Они хотели установить свои порядки и поэтому взрывали огромные бомбы, стреляли и забирали в плен. Но наши войска дали отпор, потому что идти на фронт было долгом каждого».*

Объясните ребенку значение непонятных слов. Не забудьте добавить, что война длилась долгих 4 года, и что много солдат не вернулось домой. А 9 мая 1945 года фашистские войска были разбиты, и наступила долгожданная победа. В этот день все радуются тому, что теперь люди живут под мирным небом, а дети говорят ветеранам «спасибо» и дарят рисунки с праздничным салютом.

Чтобы заинтересовать ребёнка праздником победы, предложите ему нарисовать в подарок ветерану праздничный рисунок или смастерить поделку.

Если воевали ваши дедушки и бабушки, покажите их правнукам фотографии пожелтевшие со временем расскажите их историю. ***Обязательно возложите цветы у Вечногo огня.***

Расскажите ребенку, что огонь символизирует вечную память о павших воинах и горит в любое время суток, в любую погоду. Поговорите о том, что надписи на мемориальных плитах – это не просто непонятные ребенку слова. Это имена воинов, погибших за будущее своей страны, за будущее нас и наших детей. С именем каждого воина связана своя история – история его жизни и смерти. Каждый из этих людей был чьим-то сыном, братом, отцом. Их линия жизни оборвалась, а мы продолжаем жить – и благодарим их за это.

Найдите для Вашего ребенка интересные стихи про Войну, рассказы, которые помогут дополнить впечатления ребенка о героях Великой Отечественной войны. **Читайте детям рассказы и повести о войне.** Делайте ударение на особо важных моментах. Иногда отрывайтесь от чтения, чтобы спросить о том, что он чувствует, как видит и понимает читаемое событие, или что, по его мнению, переживают в этот момент герои повествования.

Смотрите вместе фильмы о войне. Сопереживайте героям. Обсуждайте смелость и отвагу, и подчёркивайте, что подлость и жестокость плохие качества. Они должны понимать, что нельзя унижать человеческое достоинство, предавать.

Учитывайте возраст своего ребенка и его интересы. Вы лучше знаете, что нравится Вашему ребенку. Мальчикам будет интересно **изучить технику и оружие** военных лет. В этом могут помочь энциклопедии, художественная литература, интернет. Можно распечатать раскраски с солдатами, и предложить их ребёнку и заодно немного рассказать. Может быть, его интересуют модели самолетов или танков тех времен, какие были профессии у людей и т.д.

Девочкам можно рассказать о героических подвигах врачей и медсестёр, которые выживали в трудных условиях. Необходимо рассказать о том, что принимали участие в Великой Победе все: от самого простого школьника до генерала, каждый помогал, чем мог и приближал День Победы. Подвиг не только совершали солдаты на фронте, но и в глубоком тылу женщины, подростки, дети помогали фронту, лечили раненых, изготавливали танки и боевое оружие.

Стойкость, героизм и мужество солдат, медсестер и всех, кто тогда встал на защиту Родины навсегда останется в сердцах всех людей во всем мире. Расскажите, что именно благодаря таким людям и Великой Победе сейчас на всей планете мирное небо, все могут спокойно спать, играть, работать и учиться, не боясь пуль, снарядов, выстрелов, не дыша гарью и копотью, не убегая от бомбежек в подвалы.

Выполняя эти несложные рекомендации, Вы приобщите своего ребенка к героическому прошлому, сформируете понятие о важности Дня Победы и воспитаете уважение к ветеранам тех событий!

Чтобы тема Великой отечественной войны не была забыта, возвращайтесь к ней несколько раз до тех пор, пока ребёнок не пойдёт в школу и не начнёт изучать историю. Если Вы сформируете у дошкольника интерес к событиям тех героических дней, став старше, уже школьники сами заинтересуются более широкой информацией о тех событиях.

Наш долг – научить детей ценить День Победы.

**ДЕТЯМ ПРО ДЕНЬ ПОБЕДЫ.
ЧТО ЗА ПРАЗДНИК 9 МАЯ?** 1941 - 1945

